



# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Építsük újjá az országot!

Követeljük, hogy azokat, akik szándékosan hátráltatják az újjáépítés művét, akik szabotálják, vagy akik arra spekulálnak, hogy a fiatal demokrácia építőmunkáját megzavarják, kíméletlenül üldözzék.

Rákosi, Bp., V. 20.

## Párterkölc és tisztogatás

Csikos János biharmegyei rendőrfőkapitányt, nemzetgyűlési képviselőt a párt kizárta soraiból. Néhány héttel ezelőtt Szabó Mihály biharmegyei alispánt is ez a sors érte.

A Kommunista Párt nem tűri a korrupciót és a kiskirályokat, nem ismer bálványokat és protekciót. Kérlelhetetlen igazságos szigorral jár el minden párttagja ellen, aki népeellenesen cselekszik. Ez a párt nagy erkölcsi ereje, ezért biznak benne tömegei.

Rákosi elvtárs nagy pünkösd beszámolójában csak kihangsúlyozta a belső tisztogatási harcok szükségességét, még jobban tudatába véste minden kommunistának elsőrendű kötelességét. Tiszta párt nélkül lehetetlen tiszta harcot folytatni!

Egy pillanatra sem tagadtuk, hogy fiatal pártunk — hiszen az illegálitás éveiben nem válhattunk tömegpárttá — tagjai közé bizony befurakodott egy sereg önző karrierista, akik csak konjunktúrát láttak a kommunista pártban. Sok gyanús alak pedig csak arra törekedett, hogy megkapja pártkönyvét, — hogy ezzel álcázza egykori reakciós, esetleg nyilas múltját.

Ezeknek túlnyomó többségét már kiirtottuk a pártból, mint a gennyes fekélyeket az egészséges testből, akik még bent rejtőznek, előbb-utóbb felfedjük magukat népeellenes tevékenységükkel és akkor majd rájuk kerül a sor.

Előfordult már olyan eset, hogy bekerültek nem odavaló elemek és ezek ajánlották cínusait pártfelvételre. Ez a könnyebbik eset, ilyenkor csak fel kell fedni az ajánlók neveit és az egész mocskos háló kiemelhető. A súlyosabb, amikor a mérge behalozza néhány becsületlen elvtársunkat, akik gyakran azt gondolják, hogy ki kell állniuk egy-egy csirkefogó mellett, aki elvakította őket behízsgató modorával és demagógikus képességével, radikális szövegeivel.

Csikos állandóan a legradikálisabb szövegeket puffogtatta, de közben az internált nyilasoknak szabadságot adott. Radikális viselkedésével csak el akarta fátyolozni sötét múltját.

A Magyar Kommunista Párt útja igazi és helyes kommunista út, az ultraradikálisok akár tudatosan, akár tudat alatt a reakció szolgálatában állnak. Gátolják az ország újjáépítését és a demokrácia ellenségeinek malmára hajtják a vizet.

A Magyar Kommunista Párt egynek érzi magát a magyar néppel, a párttisztogatás tehát nem „belső pártügy”, amely fölött bárkinek is el lehet síkítani a nép ellenségeit mi a

## Vorosilov Budapestre érkezett

Az angol csapatok beavatkoztak a sziriai konfliktusba

### Harry Hopkins

az Egyesült Államok moszkvai külön megbízottja szerdán este negyedszer tárgyalt Sztalin marsallal. A megbeszélések ismét nagyon szívélyesek voltak. Hopkinsot a szovjet fővárosban mindenütt meleg fogadtatásban részesítették.

### Vorosilov

marsall, a magyarországi Szövetséges Ellenőrzőbizottság elnöke Budapestre érkezett és a szövetségeseknek a németeken aratott nagy győzelme alkalmával a Britannia szálló termében fogadást adott. Számos politikai, gazdasági, zenei, írói és művészi kiválóság jelent meg a fogadáson, amely kifűző hangulatban a késő esti órákig tartott.

Dawies londoni tárgyalásai befejeződtek és az USA-kiküldött Eisenhower tábornaggal való tárgyalás után visszarepült Washingtonba.

### A Németországot

#### ellenőrző

Szövetséges Tanács a napokban meg fog alakulni a Szovjetunió, Nagybritannia, az Egyesült Államok és Franciaország főparancsnokságainak képviselőiből. A Szovjetunió főparancsnokságának képviselőjévé Zsukov tábornagyot, a németországi megszálló csapatok főparancsnokát nevezték ki a tanácsba.

### Londonban

#### a háborús bűnösök

ügyét kivizsgáló szövetségszövetségi bizottság értekezlete csütörtökön megkezdődött.

A bizottság elnöke megnyitó beszédében kijelentette, hogy eddig 2524 német, 110 olasz, 2 magyar, 17 bolgár, 2 albán és 2 román állampolgár került a háborús gonosztevők névjegyzékébe.

Az osztrák fasiszták névjegyzékének összeállítása is megtörtént. Bécsben egyedül 200.000 tagja volt a náci-pártnak, vagy valamilyen náci-szervezetnek.

párt ellenségeinek tartjuk és eszerint járunk el velük szemben. Nem lehet valaki népeellenesség, de ugyanakkor „jó párttag”. Ha mi kizárunk valakit, nemcsak azért tesszük, mert nem teljesítette kötelességét a párttal szemben, amely az egész nép érdekeit szolgálja. Epp olyan bűnösnek tekintjük

A belgrádi rádió jelenti, hogy a szövetséges hadsereg több háborús bűnösöt átadta a jugoszláv kormánynak, amelyeket most néptörvényszék elé állítanak. Ausztriában az angolok elfogták Karintha náci Gauleiterét és Bécs volt körzetvezetőjét.

Athénben a három hónapja üléselő Néptörvényszék elítélt több németekkel együttműködő hazaárulót, köztük 33 minisztert.

(Huszországhban a májnapői Népbíróság halálra ítélte Amicucci-t, a fasiszta kormány volt tagját, valamint Mussolini bátyját, a „Corriella della Sera” kiadóját.

### Angol

#### hivatalos körök

igen súlyosnak tartják a közkeleti konfliktust. Libanonban és Szíriában több helyen utcai harcokra került sor. Az angol csapatok fegyveresen beavatkoztak a konfliktusba.

Megjirtuk legutóbbi lapunkban, hogy a közkeleti konfliktus mögött a nemzetközi olajérdekeltségek problémái húzódnak meg. Bizonyos nagytőkés érdekcsoportoknak ebben a pillanatban igen nagy szükségük van a „teljesen független” Szíria és Libanonra. — Ugyilátszik azonban, hogy ez a „függetlenség” pontosan abba az irányba hajlik, amerre azt bizonyos olaj-trösztök kívánják.

Az angol sajtó jobboldali része különben élénken helyesli hogy az angol csapatok beavatkoztak. A „Daily Telegraph” pl. hangosan zokog és félti a két közkeleti államnak teljes szabadságát.

### A francia

#### választásokat

még ebben az évben meg fogják tartani — jelentette ki De Gaulle francia miniszterelnök.

A nemrég lezajlott francia községi választásokon a baloldali ellenállási mozgalom döntő sikereket ért el. Nem kétséges, hogy az általános választáso-

kon a népi demokrácia még jobban meg fog erősödni.

### Távolkeleten

az angolszász légitörvény teljesen szétzúzta a japán ellenállást.

Washingtonból közlik, hogy a japáni 43 legnagyobb hadianyag-gyárat eltalálták. A szövetségesek ismét bombázták Formosa szigetét.

Osang-Kai-Sek kínai generális lemondott a miniszterelnökségről, hogy minden energiáját az induló japánellenes offenzívába vehesse. Megtartotta a kínai csapatok fölötti főparancsnokságát és államfői állását. Utóda Kung miniszter lett.

Kína 1937 óta védekezik a japán támadások ellen, de a kuo-min-tag csapatok mindegyike komoly haditeljesítményt nem mutatott fel. A háború folyamán Csong-Kai-Sek időnként fontosabbnak látta, hogy a 8. kínai partizán hadsereg ellen fogantatosítson rendszabályokat.

### A Szovjetunó

messzemenően támogatja Ausztria közellátását. Nemcsak élelemből áll ez a segítség, hanem más, szükséges anyagokból is. Eddig már 45.000 tonna gabona, 2000 kg. cukor, nagymennyiségű hús, kávé, gyapot és egyéb terményt küldött a Szovjetunió a felszabadított Ausztria népének.

### Egy orosz lap tudósító

érdekes cikket közöl a romjainból újjáépülő Varsóról és ezzel kapcsolatban az 1944. évi kudarcba fulladt reakciós Bor-Komorovszki-féle felkelésről. — Az újságcikket itt közöljük:

„A győzelem útján járunk. A győzelem útján járunk, ott, ahol csapataink életüket áldozva, fáradságot nem kímélve, éjjel-nappal törték, zúzták az ellenséget, amely menekült, futott Berlijn felé... Lengyel földön járunk. Varsó felhős, borús ége tekint le a sápadt Visztulára. Előttünk fekszik a sokat szenvedett lengyel fővá-

ros. Mindenféle rombadöntött épületek, üszkös fák gyökerestől kitépve, néma hallgatásba merült utcák az éj homályában mind-mind az öt éves német rémuralomra emlékeztetnek. — Több mint öt esztendőig viselte Varsó a hitleri bilincseket. A világ sokat hallott az itt elkövetett fasiszta kegyetlenkedésekről, Oszventin és Majdanek borzalmairól. De ezt nem hallani, ezt látni kell. Aki látta, az megérti, miért szorult öklöbe minden lengyel keze e szó hallatára: német fasiszta.

De az öt és fél éves szenvedés legtragikusabb mozzanata közvélelően a lengyel főváros felszabadítása előtti időben játszódik le. Gaz kalandorok, akik mindenáron be akarták bizonyítani, hogy a Vörös Hadsereg támogatása nélkül is fel lehet szabadítani Varsót, messzszírián, az országon kívül kiadták a végzetes parancsot: Keljete fel!... Ha ez a felkelés a szovjet csapatok tudtával és hadműveleteivel összeegyeztetve történik, nagy könnyebbséget jelentett volna ez a tény a lengyel fővárosnak. De nem! A lengyel kalandorok egyedül, alkalmas idő előtt, saját önző céljaik érdekében keltették életre a felkelést, biztos pusztulásba hajszolva a varsói hazafiak ereit. És éppen ez a legtragikusabb, hogy ezek a hazafiak azt hitték, hogy népi szabadságáért hullanak el Varsó barrikádjain; holott zugpolitikusok játszmáért adták életüket. A németek nemcsak a varsói felkelést folytatták vérbe, hanem a lengyel főváros csaknem valamennyi épületét, házáit, terén és templomán, minden utcáján kitöltötték olthatatlan bosszújukat. A hősi Varsó palotái és évszázados műemlékei rombadőltek. Ezt egy lengyel hazafi sem felejtí el. De a borzalmas háború vértengeréből új élet született. A lengyelek a szovjet katonákkal együtt vívott közös harcban ismét igaz testvéreikre leltek. Együtt fogták fegyvert, együtt vívták ki a közös győzelmet. Megbonthatatlan barátság fűzi őket egymáshoz. — A multhoz nincs visszatérés. — Eljön az idő, amikor a sokat szenvedett lengyel föld sebei is begyógyulnak és fővárosa, Varsó szebb lesz, mint valaha.”

a legönzetlenebb harcot megvívunk. Minden demokratikus magyar pártot és embert felszólítottunk, hogy harcoljon együtt velünk az újjáépítésért. És örömmel állapítjuk meg, hogy minden építeni akaró magyar ember csatlakozott ehhez az egyetlen lehetséges programhoz.

De elvárjuk demokratikus testvérpártjainktól, hogy ők is ilyen puritán eréllyel irtsák ki soraikból a szabotálókat. Mi, kommunisták, pedig felhívjuk párttagjainkat, hogy kommunista éberséggel és becsületességgel őrködjének a magyar nép érdeke fölött! (világ.)

### Takács iparügyi miniszter lemondott utóda Bán Antal lesz

#### A politikai bizottság pénteki ülésének programja

Budapest, június 1. („Néplap” tudósítója.) Pénteken délután 4 órára az Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöksége összehívta a huszonegytagú politikai bizottságot. Az ülésen Miklós Béla miniszterelnök fontos személyi előterjesztést tett.

A „Néplap” budapesti munkatársának értesülése szerint az ülés főpontja az iparügyi miniszteri tárcsa betöltése volt. A lemondott Takács Józsefet Bán (Rosmayer) Antal, a szociáldemokrata párt titkára váltja fel.

A politikai bizottság azután annak a 48 kérvénynek a soráról döntött, amelyben egyes földbirtokosok az ellenállási mozgalomban való részvételre hivatkozva, birtokukból 300 holdnak a mentesítését kérték.

Ertesítésünk szerint a politikai bizottság ülése után összehívta a parlament épületében a Nemzeti Főtanács, hogy határozzon az előterjesztésekről.

### Készül Szálasi és Beregfi bűnlaistroma

Budapest, június 1. („Néplap” tudósítója.) A magyar kormány lépéseket tett azért, hogy a szövetségesek fogságában lévő magyar háborús bűnösöket kiadják, hogy az eljárást ellenük itthon folytathassák le. A kérelem már illetékes helyen van, de a kérdés elbírálásáig is a népbizottság megkezdte Szálasi és Beregfi volt miniszterek ügyében a nyomozást. Már eddig is számos tanúkihallgatást folytattak és ezeket tovább folytatják.

Valentiny igazságügyminiszter a háborús bűnösök elleni vizsgálat lefolytatásáról ezeket mondotta:

„A népbizottságok a háborús főbűnösök elleni eljárást tudommal folytatják le. Ezt azért tartom fontosnak, hogy ezeknek a főbűnösöknek az ügyében teljes bizonyítási anyag legyen kezünkben, mire ők maguk Népbíróság elé lesznek állíthatók. A népbírósági rendelet módot nyújt arra, hogy a bűnös távollétében is megvárthassák a tárgyalást. A Népbíróságok ezeknek az ügyekben megindítják a nyomozást és remélem, hogy a bizonyítási anyag teljesen feltárja a hazaárulók tevékenységét.”

### A csepeli munkásság a község élelmezéséért

Állandó és égető problémája a dolgozóknak az élelmezés sanyaruságos helyzete. Ezen segít a csepeli munkásság, amikor megszervezi mintegy 50.000 ember ellátását. A két munkapárt kezdeményezésére ideiglenes jellegű szövetkezt hoztak létre, a vidéken beszerzendő élelmiszert egy részét iparcégekkel fogják kifizetni, így módon a parasztság érdekeit is szolgálva. A kezdeti tőkét a csepeli üzemek adták a vállalkozásnak. A fuvarozást autóróncsokból összeállított teherautók végzik. Minden csepeli dolgozónak és családtagjaiknak, valamint a csepeli lakosoknak jegyekre fogják az élelmiszert kiosztani. Dicséretes a csepeliek öntevékeny megoldása ebben a jelenős kérdésben, de nem tűr halasztást a munkásság intőzőmunkájának megoldása sem.

### A szervezett munkásság harcot hirdet Nyiregyháza ellen a reakció, korrupció és panama ellen

Szerdán délután folyt le a nyiregyházi szakszervezetek össztalálkozója, melyen megkezdte a szakszervezetek mai helyzetét és megállapították feladatait. Az előadó kifejtette, hogy a szakszervezet csak négyezer embert számol meg, de legalább 10.000 főnek kellene már beszerveznie. Az ipari proletariátus beölelte magát a nagy munkába, hogy a földigénylőket segítse mezőgazdasági berendezéssel, most pedig az ipari szervezett munkásság kéri ezt a földművesektől. Nagy kérdés a vasút! Mozdonyokra, vagonokra van szükség. Sok helyen ott rothad a krumpli, míg másfelé éheznek, begyullad a szén, míg szénhiány következtében leállnak a gyárak, üzemek. (Ugy van!) Segíteni kell a közalkalmazottakon is.

Megengedhetetlen a 200-300 P-és fizetés a hivatalokban. (A rendőrség éheznek.) Kollektív alapon fel kell vennünk a harcot a feketézőkkel. Szabolcsban sok a visszaélés, nincs demokrácia. A megyei vezetőség bujtatja a reakciós főjegyzőket, főszolgabírókat. Az ilyen vezetés csak a reakciónak segít. (Le vele!) A szabad szakszervezet küzdje le a szabócsi reakciót! ((Harcolni akarunk.))

A szervezett munkásságra nagy feladat vár, nemcsak Szabolcsban, hanem az egész országban. A pártokkal együttműködve el kell távolítani azonnal a nyilasokat, reakciósokat és a tisztogató munka után teljes erővel nekifogni az újjáépítés nehéz munkájához.

**Felkérem azt a zászlóst,** aki SZITTA OTTÓ zászlósról hírt hozott, hogy keresse Iel Szitta Józsefet, Csillag-u. 15. szám alatt.

#### 1000 P jutalmat

Fizetünk ki annak, aki a Léva műszerész műhelyéből (Kassai-ú. 1.) 1944. október havában eltűnt tulajdonunkat képező nagy golyóprést visszahozza vagy nyomára vezet. LÁNGER és KATZ vastelepe, Hatvan-utca 62.

### Honvéd földigénylők figyelmébe!

A Debrecen város Földigénylő Bizottság miniszteri biztosa az 1945 május 27-én megjelent három helyi lapban is hirdette azt, hogy első osztályú prima föld kerül kiosztásra, kizárólag honvéd egységek részére, ennek dacára a honvéd földigénylők közül a kiosztás napján (május hó 28-án) senki nem jelentkezett. Felhívom a honvéd földigénylők figyelmét, hogy kísérjék állandó figyelemmel Debrecen város Földigénylő Bizottságának hirdetését, mert nem jelentkezésük esetén igényük nem lesz kielégíthető.

Debreceni 63. kieg. pság

### Felhívás a munkaadókhoz!

A Magántisztviselők Szakszervezete felhívja a munkaadókat, hogy a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségeiknek pontosan tegyenek eleget. Amennyiben tagjaik részéről panaszok merülnek fel és bebizonyosodik, hogy a munkaadók részéről rosszakaratu hanyagság, vagy egyenesen a kollektív szerződés nyílt megtagadása állna fenn, úgy a Magántisztviselők Szakszervezete a legsúlyosabb megtorló intézkedésektől sem riad vissza. Szükség esetén, amennyiben munkásellenes tevékenység bebizonyosodik, úgy a rendőrség politikai osztályának az internálási javaslatot haladéktalanul megteszi.

### Megkezdtek a svábkérdés megoldását

A helyi kormányzat megkezdte a hazai svábság számbavételét és elbírálását. Elkészült az alaptervezet és a gyakorlati végrehajtás is. A megoldás módszerei többek között: széttelepítés, kötelező munkaszolgálat, internálás, Népbíróság elé utalás. A hazaáruló sváboktól elkobzott ingatlanok sorsát a Népgondozó Hivatal intézi, egyéni akciók, amelyeket a reakciók kezdeményeznek, a jövőben nem lesznek és nem lehetnek.

### Kisiparosok az ország újjáépítéséért

Megindult Budapesten a kisipar bekapcsolódása az újjáépítésbe. Huszonöt kisiparos Sipos Sándor ékszerutáncátkező kezdeményezésére szövetkezetet alakított MÁV vagonok és egy új típusú eke gyártására. Telephelyet Soroksáron kaptak. A szövetkezet felhívja azokat a kisiparosokat, akik nem közszükségleti cikkeket gyártanak, hogy csatlakozzanak a szövetkezethez. Nagy jelentőségű a kisiparosoknak ez az első megmozdulása. A nagyiparban a háború súlyos pusztítást végzett, megmaradt gépeivel pedig a Vörös Hadsereg szükségleteit látja el, míg a nagyrészt érintetlen kisipar úgyszólván foglalkoztatás nélkül áll. A szövetkezetbe tömörült kisiparosok az ország újjáépítésén kívül saját jobb megélhetésüket is elősegíthetik.

**TOROK LÁSZLÓ**  
DÉGFELD-TÉR 11.  
Mindenféle textiláru vétele és eladása

### Június hónap: a gettó bűnösei állnak a Népbíróság előtt

Hírt adtunk már arról, hogy dr. Gärtner István volt városi tisztifőorvost a rendőrség le tartóztatta. Gärtner MEtag volt és a gettó egészségügyi irányítója. Most átkísérték a Népbizottság fogházába, ott várja meg, míg ügye a Népbíróság elé kerül.

Gärtnernek azonban társa is van, Gál György dr. városi orvos személyében. Utóbbi volt megbízva a zsidók deportálása előtt azzal, hogy a gettókorházat leszerelje. — Megbízását a kelletnél sokkal „alaposabban” hajtotta végre, még azt az egyetlen orvosi táskát is elvette, amit a rendőrség egy-egy orvosnak engedélyezett s így teljesen orvosság és orvosi műszer nélkül vágott neki több ezer ember a bizonytalan útnak. A rendkívül értékes műszerek nagy részét, köztük egy Röntgent, megtartotta saját magának. Őt is Népbíróság elé állítják.

Június hónap különben a gettó bűnösei felvonulásának hónapja lesz a Népbíróság történetében. Egyik oldalon Szabó Gyula és Kovács Gábor, a gettó rendőri parancsnokai — Szabó Gyula bűnlaistroma ugyan nem a gettóval kezdődik, hanem sokkal régebben, az öntudatos munkásság üldözésével —, másik oldalon Mikola Bálint és v. Pap Albert, a pénzügyigazgatóság vezető tisztviselői, akik a kiszolgáltatott zsidóság kifosztását végezték.

A két-két ügyet együtt tárgyalják, mindegyikben készíti már a vádiratot a Népbizottság.

### Szabotálók

Rövid hír jelent meg a lapokban arról, hogy a bányai villamosvezeték ellen a környékbeli sváb lakosság szabotázs-cselekményt követett el. Egyik láncszeme ez csak az ország- és nemzetellenes cselekedetek hosszú sorának, melyet a fasiszta és reakciós elemek visznek véghez nap-nap után.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a demokratikus rendőrség valóban hősi küzdelmet vív a fasiszta maradványok ellen, tudjuk, hogy a kártékony elemek kézrekerítése nem történhet meg egyik nappal a másikra, — mégis fel kell vetnünk a kérdést: nem túl elnéző-e a demokrácia saját ellenségeivel szemben?

Ha nem is ismerjük névszerint a bányai merénylőket és az egyéb kártékony cselekedetek tetteit, mindenesetre pontosan ismerjük azokat a rétegeket, melyekből ezek a gonoszlelvők kikérik. Nagyon jól tudjuk, hogy sem a szervezett munkásság, sem a földhözjutott parasztság, sem az újjáépítésben résztvevő haladó értelmiség nem működik közre ezekben a bűntényekben. Soha ennyire

időszerű nem volt a dolgozók és nem dolgozók egymástól való szelktálása, mint ma. A nem dolgozók, a henyélők ma nemcsak azzal okoznak kárt a nemzetnek, hogy munka nélkül élőködnek az ország testén, hanem nyilvánvaló, hogy az újjáépítés és demokratikus haladás ellenségei is közülük vannak.

Nem vagyunk, nem is lehetünk hívei a kollektív felelősségre vonásnak. Nem kívánjuk, hogy egyének bünciert egy osztály, egy réteg, vagy egy fajta bünhődjék — de lehetetlennek tartjuk azt is, hogy ezek a közös munkában részt nem vevő rétegek a dolgozókkal egyformán részesüljenek az ország javaiból. A legszigorúbb megkülönböztetést kell tenni tehát az élelmiszert fejadagok megállapításánál is. Az élelmiszertjegek kiadásánál ne legyen elég a lakás és polgári foglalkozás igazolása, hanem követeljük meg annak igazolását is, hogy az illető munkájával valóban az ország érdekében az újjáépítést szolgálja.

Teremtsünk végre tisztá helyzetet: az építés munkájának eredményét az építők élvezzék! H. F.



### Tanár-átképző tanfolyam Budapestén

Augusztusban Budapesten kétfelcses átképző tanfolyamot tartanak a tanárok részére. A tanfolyamon történelmi, magyar irodalmi és társadalomtudományi előadások lesznek. A tanfolyamok anyagát vidékre is el fogják küldeni, azt a vidéki tanársággal is ismertetni kell, ez lesz a vezérfonal minden magyar iskolában a középiskolai oktatás számára.

### Népbíróság előtt a bor-i mun aszolgálatosok gyilkosa

A Népbíróság hamarosan megkezdí 1200 bor-i munkaszolgálatos gyilkosának, Apáthy Imre bűnpereinek tárgyalását. Apáthy mint gh. altiszt volt a századhoz besorozva, a munkaszolgálatosok élelmiszert elikkasztotta és minden eszközzel embertelen módon ki nozta a szerencsétleneket. Mikor a Vörös Hadsereg közeledtére Cserverinára hajtották, az embereiket, ott a keretlenség 1200 munkaszolgálatost kivégezt. Apáthy, aki megakadályozhatta volna a kivégzést, semmit sem tett a halálra ítélték megmentésére. Most a Népbíróság ítél felette.

**POGÁNY**  
rádió-laboratórium megnyit.  
Uj és használt készülékek. Vétel, eladás, csere, alkatrészek. Javítás, építés, superhangolás.  
**NYULAS**  
GÖRGEI-UTCA 10. szám.

**Kalapos műhelyem**  
Széchenyi-utca 7 sz. alól  
Burgondia-u. 21 sz. alá helyeztem át.  
**Baráth Gábor**

## Csatlakozz egységmozgalmunkhoz! MADISZ

### Csiko

Cs mely va Keletmag helyzetet János ki bűneit é jogosnak A

### Csiko azon

Már huza keztek pan biharmegye ellen. A ellenörzö-bi a panaszok rettyőújfal szini nyom és a helügy kába jutott alapján az a következő Csikos Jától kezdve

csaknem tiki párt is beleér hogy szol

Ezt termé egyéni cél, de nem ércenben és mar észrevé gát, egyén és ezeken a Csikos nem vágyát: a

Ebben az párttal is falvakat akarta mag rében, hog megbízást céljai érde man néhány ságokkal is rült és kis és szabads seket szent sek tartásá sajtótermék

Napról nap az országos egyre nagy kisélesedés ság ismerté közeledés borban a vas bent elköve az Istvántek most pedig a vezetének de dotta ki egy kozik a nagy bez.

A szabadsz bizonyítani, oroszlanrészt ság nemcsak nem végre is vasutast áll munkálataina vezet, mely minden Deb vezetőség hel itő vasuti munkálatok ához azonna A debrecen

Könyvel Vö

## Csikos Jánost kizárta tagjai sorából a Magyar Kommunista Párt berettyóújfalui szervezete

Csikos János biharmegyei rendőrfőkapitány, nemzetgyűlési képviselő ellen komoly vádak hangzottak el népellenes magatartása miatt. A Magyar Kommunista Párt Keletmagyarországi Kerületi Titkársága folyó hó 26-án a helyszínen vizsgálta ki a helyzetet. A bizonyítékok alapján a berettyóújfalui pártszervezet elé terjesztette Csikos János kizárására vonatkozó javaslatát. Csikos a terhelő adatok súlya alatt beismerte bűneit és a Kommunista Párt taggyűlése előtt kijelentette, hogy a kizárási indítványt jogosnak tartja és nem érzi méltónak magát, hogy a párt tagjai között helyet foglaljon. A párt a kizárási javaslatot egyhangúlag elfogadta.

## Csikos János biharmegyei rendőrfőkapitányt azonnali hatállyal elmozdították állásából

Már huzamosabb idő óta érkeztek panaszok Csikos János biharmegyei rendőrfőkapitány ellen. A belügyminisztérium ellenőrző-bizottság küldött ki a panaszok kivizsgálására Berettyóújfaluba, ahol a helyszíni nyomozás, régebbi adatok és a belügyminisztérium birtokába jutott eredeti okmányok alapján az ellenőrző-bizottság a következőket állapította meg: Csikos János az 1930-as évektől kezdve

csaknem valamennyi politikai pártot — a nyilasokat is beleértve — felkereste, hogy szolgálatait felkínálja.

Ezt természetesen kizárólag egyéni céljai érdekében tette, de nem érte el célját. Debrecenben és Hajdú megyében hamar észrevették kétkulacsosságát, egyéni érdekhajzását és ezeken a pártokon keresztül Csikos nem érthette el legelőbb vágyát: a képviselőjelöltséget.

Ebben az időben Csikos több párttal is kapcsolatban állott, a falvakat járta, népszerűsíteni akarta magát a parasztság körében, hogy ilyen módon támogatást teremtsen egyéni céljai érdekében. Útjai folyamán néhányszor a rendőrhatalmakkal is összeütközésbe került és kisebb-nagyobb pénzes szabadságvesztési büntetéseket szenvedett tiltott gyűlések tartásáért, engedély nélküli sajtótermékek terjesztéséért,

felvonulások rendezéséért és szervezkedésért.

A leghosszabb szabadságvesztést azonban — három hónapot — közönséges sikkasztás miatt szenvedte.

A belügyminisztérium kezébe kerültek a Csikosról szóló rendőri jegyzőkönyvek, amelyek 1933-tól 1940-ig Csikost vizsgálják természetének és a fennálló társadalmi renddel szembenállónak tüntetik fel. 1940 után gyökeresen megváltozik a jelentés hangja. Ennek előzménye, hogy Csikos saját kézzel írt levelében a rendőrség vezetője előtt szánja-bánja bűneit és felkínálja szolgálatait.

A kézrekerült jegyzőkönyv szerint Csikos önkéntes rendőri besúgó szerepét töltötte be.

Erre aztán a rendőrség vezetője közbenjárt, hogy a honvédségnél kijavítsák Csikos minősítési priusz-lapját, hogy előléptetéshez juthasson.

A Vörös Hadsereg bevonulása után Csikos magához kaparintotta a rendőrség vezetését, de előletről természetesen nem számolt be illetékes hatóságainak. Feltűnt azonban, hogy a biharmegyei rendőrség szervezete elmarad a kívántaktól és a megyében a szabálytalanságok egész sorát lehet megállapítani. — Csikos minden ügyben a maga részére tartotta fenn a rendelkezési jogot és megakadályozta, hogy

mások is beletekintsenek működésébe.

*Erőszakos kiskirály volt, az a típus, amelyikről a legutóbbi időben annyi szó esik.*

Pazar luxus-lakást rendezett be magának, saját meggazdagodására törekedett és természetesen nem harcolt szívósan a reakciók ellen.

Legutóbb Bihar vármegyében szarvasmarha-vásárlások voltak és Csikos kézre juttatott azokat, akik a parasztság helyzetével visszaéltek. Amikor az alsóbb rendőrségi szervek ezt a működést megakadályozták, a korrupciós elemeket letartóztatták, Csikos gondoskodott róla, hogy szabadon bocsássák őket.

Ezek voltak azok a panaszok, amelyek a belügyminisztérium ellenőrző-bizottságát arra késztették, hogy Csikos ellen az eljárás megindítsa. A bizottság első lépésével, hogy Csikost állásából azonnali hatállyal elmozdította, a rendőrségen a tisztogató munkát megkezdte. Az ügyek ideiglenes vezetését Hány Sándor rendőrfőkapitányra bízta, aki mint a belügyminisztérium kiküldöttje, már át is vette hivatalát.

A biharmegyei államrendőrség átszervezése és megfelelő személyzettel való ellátása biztosítani fogja a rendet és a népi demokratikus Magyarország érdekeit.

## A debreceni építőmunkások is heti 2 1/2 órai munkával járulnak hozzá a vasút újjáépítéséhez

Az építőmunkások szakszervezetének tegnap délutáni ülésén Pálfi Sándor elnöki megnyitóját követően Sándor titkár terjesztette elő jelentését. A jelentés legfontosabb pontja az építőmunkások szakszervezet vezetésének javaslata volt, mely szerint a debreceni építőmunkások is csatlakoznak a MEMOSZ mozgalmához és — a budapesti építőmunkásokhoz hasonlóan — heti 48 óras munkaidőjük után 2 és félórát ingyen dolgoznak. Ennek a 2 és fél órának az ellenértékét a munkaadók a Vagongyár és a vasút újjáépítésének céljaira kötelesek fizetni.

A javaslatot vita követte. Deák, Mezei, Szilágyi, Czine, Takács, Béres és Cimár hozzászólásaikban erősen sérelmeztek, hogy míg a munkásság a legmódszerűbb körülmények között élve, minden áldozatra hajlandó az újjáépítés érdekében, addig a nem dolgozók, henyélők, ingyenelők a cukrászdákban hallgatják a zenét, — amíg a dolgozók a nemzet érdekében robotolnak, a társadalom heréinek, a fekelezőknek eszükbe sem jut, hogy áldozatot hozzanak. Az építőmunkások szakszervezetének a leghatározottabban állást kell foglalnia, hogy ezeket a kártékony elemeket és vagyontukat az újjáépítés céljaira használják fel, lovábbá, hogy hasonló célra fordítsák az elmenekült és csak most visszaszövegő fasizták és reakciók vagyontát is.

Sándor titkár ismertette azokat a körülményeket, melyek minden magyar dolgozót a legmesszebbmenő áldozatkészségre köteleznek. Jövőnkért kell dolgoznunk, ha most meghátrálunk, ezzel a reakciót szolgálunk, saját nyakunkra húzunk a közelet. A szovjet katonák ezrei életüket áldozták Magyarország szabadságáért, — a legkevésbé, amit megtehetünk, ha mi most munkánkkal szolgáljuk ugyanazt a célt.

Pálfi elnök rámutatott arra, hogy Magyarország volt Hitler utolsó csatlósállama. Felülsegek vagyunk mindazért, amit magyar katonák Ukrajnában elkövettek. Ezt a hibánkat kell most jóvátennünk azzal, hogy megmutatjuk a baráti Szovjetunióknak: az aiktó munkából is ki tudjuk venni részünket.

Pálfi szavai után a debreceni építőmunkások — a javaslatban foglaltak szerint — lelkesen csatlakoztak az országos újjáépítési versenyhez.

## Csatlakozott az újjáépítési versenyhez az első debreceni cipőgyári szövetkezet

Az igazgatóság és az üzemi bizottság közös javaslatára nagyfontosságú határozatot hozott az első debreceni Mechanikai Cipőgyári Munkaszövetkezet. Gyári értekezletén csatlakozását határozta el az újjáépítési munkaversenyhez. A legerőteljesebben támogatni kívánja a munkaszövetkezet a debreceni közlekedési és építőipari munkásság rohammunkáját. Határozatilag kimondta, hogy a gyár mai termelésének 50%-át a Népszövetkezet révén 40%-kal olcsóbban adja a rohammunkát végző vasutas és építőipari munkásságnak. — Jutalmul pedig tíz pár cipőt ajándékol az azoknak a debreceni munkásoknak, akik az építés munkájában a legjobban kitűntek magukat.

Leszögezte még az értekezlet, hogy fokozatosan igyekeznek a háború előtti termelés mennyiségét elérni. Ha szövetkezeti úton olcsóbb anyaghoz jut, úgy csökkentve az árakat, minden erejével a bérek és árak kiegyenlítésére törekszik. Bevezeti azonnal az akkord-bérendszert. Végül ha biztosítja

látja az anyagellátást, teljesen kikapcsolja a bérmunkát és termelvényeit egészében a proletár tömegek ellátására fordítja. Az üzem munkásságának önelváltása is nagy léptekkel halad előre és hamarosan teljesen biztosítva lesz. Határozatilag felhívja az illetékesek figyelmét a kereskedők adóbevallásának erőteljesebb ellenőrzésére, valamint az árdarágítók szigorú megbüntetésére. Felhívja továbbá az értekezlet az összes debreceni bőripari, valamint valamennyi működésben levő más üzemet, hogy kövessék példáját. Csak ezen az úton valósulhat meg mielőbb az új, demokratikus Magyarország. Kiméltelenül folytatni kell a harcot a szabotálók ellen, a reakciók, a fasizták megsemmisítésére, ki kell közhözíteni a magyar társadalomból mindenkit, aki nem támogatja az újjáépítés nagy munkáját. Csak ez az út vezethet a dolgozók békéjéhez, a munkásegység megvalósításához s a tömegeket átfogó demokratikus pártok újjáépítő tervének sikeréhez!

## Újjáépítési verseny

### A debreceni MÁV. az újjáépítésért

Napról napra érkeznek be hírek az országos újjáépítési verseny egyre nagyobb méretében való kiszélesedéséről. A pécsi vasutaság jarmerte fel elsőnek, hogy a közlekedés helyreállításáért első sorban a vasutasoknak kell mindent elkövetniük, — a pécsiéket az István-telki főműhely követte, most pedig a MÁV szabadszakszervezetének debreceni csoportja mondotta ki egyhangúan, hogy csatlakozik a nagy újjáépítési versenyhez.

A szabadszakszervezet be fogja bizonyítani, hogy vállalja a munka oroszlánrészét és hogy a vasutaság nemcsak programot ad, hanem végre is hajtja azt. Négyezer vasutast állított máris a verseny munkálatainak sorába a szakszervezet, mely ezúton is felszólít minden Debrecenben és az üzletvezetőség helyén szolgálatot teljesítő vasuti alkalmazottat, hogy a munkálatok tervszerű végrehajtásához azonnal kezdjen hozzá.

A debreceni állomáson elvég-

zendő legsürgősebb munkák a következők:

1. a belső fatér teljes rendbehozatala, 2. a romok eltakarítása, 3. a hiányos vágányhálózat javítása és új hálózat felszerelése, 4. a vargakereti aluljáró betömése és azon két vágány létesítése, 5. az állomáson lévő vas- és kocsironsok beszállítása a műhelybe 6. raktárhelyiség építése, 7. zárt helyiség építése az utazóközönség és a vizsgáló lakatosság részére, 8. a Szárnyaskerek vasuti székház teljes kijavítása.

A terv ütemét és az ütem betartási szabályozását a közeli napokban állapítják meg.

### Csatlakozás!

**A MADISZ MÁV. forgalmi csoportja csatlakozik a MÁV. forgalmi csoport által megindított újjáépítési versenyhez**

Az újjáépítési verseny programjaiban szereplő tervek kivételéből a vasutas ifjak is bőven ki akarják venni részüket. Valamennyi MADISZ tag, nemre való tekintet nélkül dolgozik azon, hogy a verseny keretén belül elvégzett munkája az elsők között szerepeljen.

Előszörban a régi Szárnyaskerek helyiségét javítják a MADISZ tagok.

Az épület két tetőfalatát kapott és a legjobban sérült színházterem és kuglizóhelyiség helyreállítására nagy munkát igényel. Minden fáradságot megér azonban az a gondolat, hogy a vasutas ifjúság rendelkezésére áll majd hamarosan egy olyan helyiség, ahol munka után folytathatja önművelését és fíradalmait a társas élet keretei között pihenheti ki. A hamarosan felépülő vasutas otton büszkén fogja hirdetni, hogy a vasutas ifjúság fáradságából épült újjá, ez a fáradság pedig annak a törhetetlen akarata az eredményét jelenti, amellyel ezek az ifjak nevelni, képezni akarják magukat a jövő még nagyobb feladataira.

Ma és holnap d. u. 5—9 óráig nagyszabású ösztánc a RUCABAN Vigkedvű M.-u. 67. sz. Kitűnő Jazz zene. — Büfé.

## Jövő héten fejezi be a minisztertanács a köztisztviselői fizetésrendezés tárgyalását

Budapest, június 1. („Néplap” tudósítója.) A minisztertanács szerdai folytatódó értekezletén nem tudta letárgyalni a köztisztviselők fizetésrendezésének ügyét. Ezt a pénteki minisztertanácsra foly-

tatták, de valószínűleg csak a jövő héten fejezik be. Addig alkalom nyílik arra, hogy a közalkalmazottak, vasutasok, postások, pedagógusok szabad szakszervezeteinek kívánságait figyelembe vegyék.

**Csokonai színház**  
Telefon: 110.  
Ma szombaton, június 2-án  
6 órákor  
**Nem házasodom**

**Meteor-mozgó**  
Szombat, vasárnap  
bűbajos magyar film  
**A nagymama**  
Főszereplők: Szörényi Eva  
Perényi László, Pethes Sándor  
Előadások kezdete: fél 6 és 7 órákor, Pénztár fél 5 órákor.

**Könyvelési szakiroda**  
Vörösmartyu-u. 24.

HIREK

Szén!

Ma mindenki tisztában van azzal, hogy a technika világában a hajtó és mozgató erőt a szén adja. A szén az éltető energia, szén nélkül a gép csak holt anyag. Amikor harcot hirdettünk az ország újjáépítésére, munkaversenyre hívjuk a dolgozó társadalmat, minden üzemmunkának ki kell vonnia részét ebből a munkából...

előfeltétele a szénszállítás kérdésének megoldása, országos viszonylatban. A debreceni villanygyárnál a legutóbbi áramszünetek, illetve kényszerkikapcsolások is szénhiány miatt következtek be és nem technikai okokból. A szénszállítás folytonosságától függ az egész gazdasági élet megindulása. Ezért a dolgozni és termelni akaró munkásoknak sürgős kívánsága van: Kormánybiztost kell kinevezni, akinek feladata a szénszállítás kérdésének megoldása legyen, hogy végre megindulhasson a munka olyan tempóban, ahogy erre ma égető szükség van.

Makranczy László.

A BUDAPESTI Erzsébet-hidre közeli újabb hátraktól kezdve a lakóházakban a hűtés megkezdése érdekében a hűtőgépek állapota ellenőrzésére biztositják az üzemek felügyelőit, hogy dolgozásaikat a vasúti üzemek, a vonalak és mozdonygyárak. Mindennek legfontosabb

A Magyar Nemzeti Bank a mai nappal megkezdte az 1945 május 13-án kelt 500 P-ös bankjegyek kibocsátását.

KÖRMENDEN rendőrközre került Mayer József, az Andrassy-úti Nyilaskéz volt parancsnoka, akinek lefoglalásakor több mint 200 gyémántot terheltek.

A magyar vasúton június 1-től 250%-os általános díjazás emelés lép életbe úgy a teher-, mint a személyforgalom terén.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének ellátási hírei: Gyermek részére a MNDSZ a következő élelmiszert juttatja: 4 éves korig tej kaphatnak, a tejkönyveket önként kell jelentkezni. 6 hónaposnál 3 éves korig gríz kapnak. 4 évesnél 6 éves korig 10 dkg vajot kapnak. Jelentkezés a Magyar Nők Demokratikus Szövetségében a délelőtti órákban.

A budapesti népbírókötőállás halálra ítélt Almadinger Márton szabóságát, a nyilasok gazdasági hivatalának vezetőjét.

Szipál fényképezésmester műtermét Csapó-u. 12. sz. alá helyezték. Kereskedők, iparosok üzleti levelezését lebonyolítja államvizsgázott kintű górsíróval, nagyszerű gépíróval Naményiné. Lincolum-ház második emeletén. Piac-u. 58.

A MADISZ vénkert szervezete Nádor-u. 4. (István-malom mellett) június 3-án délután 4 órakor műsoros táncdélutánt rendez, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Tánciskola kezdődik június 5-én a MADISZ műhely csoportjának rendezésében. Schaff János táncművész vezetésével. DISZ-tagoknak kedvezmény. Szombaton és vasárnap délután 5 órától osztály. Június 3-án a MÁV műhely csoport 4 órai kezdettel táncdélutánt rendez a DVSC-sportcsarnokban.

Vörösréz és fémhulladékot, legmagasabb áron vásárol! Langer és Katz HÁTVAN-UTCA 62. szám.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház) Mai műsor: Dumas világhírű regénye „A BOSZU” Gróf Monte Christó II. része Előadások kezdete fél 4, 5 és fél 7, vasár- és ünnepnapon 2 rakor 10. Pénztárnnyitások köznapon 1 órától, vasár- és ünnepnapon d. e. 11 órától.

A főigazgatósg mai nevelői értekezletén dr. Harsányi Zoltán tartott előadást „Értelmiség és demokrácia” címen. Gáll Lajos az ifjúság egységéről beszélt. A tanfolyam d. e. 9 órakor kezdődik a MADISZ helyiségében.

Dr. Naményiné górsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Lincolum-ház, Piac-u. 58.

Ügyeletes gyógyszerterak: Június 2-8. „Kigyó” (Ferenc József-út 35.) „Tisza” (Péterfia-u. 61.)

Piaci árak

BAROMFI: Fialat liba 250 P, tyúk 380 P párja, csirke 260 P párja, kiscsirke 140 P párja. Beszámoló: Hízott liba, kaesa nincsen a felhozatal mindenből egészen gyenge. TEJTERMÉKEK: Juhtúró 80 P kilója. Tehéntúrót, tejjelt, vajot, gomolyát nem adnak. Beszámoló: A tejpiac szombat délután 4 órakor kezdődik a néptől ellopják a maximált tejettermékeket, ti. tokban, feketén árulják. A munkásoktól, a gyermekektől, a vénektől elvonják, hogy üzérkedjenek vele. Azonnali vizsgálatot, szigorú ellenőrzést követelünk! Juhos Lajosné piaci árus gazdag vevőit a bódéjában bujtatja és ott szolgálja ki. A kirakatokban csak juhtúró van és ha tejjel után érdeklődnek, akkor kijelenti, hogy az eaványú.

KERTI VETEMÉNYEK: Burgonya 80-90 P mázsája, bab kg. 250 P, zöldborsó (hejával) kg. 30-38 P, újhagyma csomója 5-350 P, répa kg. 5-350 P, zeller kg. 10 P, retek csomója 6-4 P, spenót kg. 8 P, sóska kg. 12-6 P, saláta darabja 3-2 P, torma kg. 12 P. Beszámoló: Karalvár, foghagyma, ugodka nincsen. Zöldborsóból, burgonyából, répából, zellerből, tormából gyenge a felhozatal. A saláta, spenót, sóska, retek piacra vittele erős.

CYUMÖLCS: Dió kg. 60 P, cseresznye kg. 55-26 P, eper kg. 40-50 P, málna kg. 65 P, egres kg. 6-550 P, aszaltszilva kg. 90-86 P, almalekvár kg. 36-50 P. Beszámoló: Dió, málna, eper kevés. Cseresznyéből, egresből erős a felhozatal. Irodalmi Kamaraszínház A Városi Zeneiskola előadótérmeiben. Szombaton, június 2-án 6 órakor Egy pohár víz

PÁRTÉLET

A Kommunista Párt debreceni szervezete ma délután 4 órakor pártaktívát tart a belvárosi szervezet helyiségében.

A Kommunista Párt debreceni szervezete folyó hó 4-én, hétfőn délután 4 órakor összes szervezeteiben pártnapot tart.

A DOMOKOS LAJOS-UTCAI Kommunista Párt szervezet vasárnap d. e. 9 órakor tagértekezletet tart. A tagok feltétlenül megjelenését kérjük.

ÚJ VEZETŐSÉGET VÁLASZTOTT A DOHÁNYGYÁR ÜZEMI PÁRTSZERVEZETE

A Magyar Kommunista Párt dohánygyári üzemi szervezete új vezetőséget választott. Az üzemi pártszervezet új titkára, Márkus Vince beszámolójában leszögezte, hogy az üzemi pártszervezet minden erejével a testvérpárttal való szorosabb együttműködésre fog törekedni.

Ipartestületi közlemény

Debrecen és Vidéki Ipartestület tagjait értesítjük, hogy utazási igazolványok átvétele, véget a testülethez kell fordulni a hivatalos órák (9-15 óra) alatt. Elnökség.

HALALOZÁS. Horváth Viola 38 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozóterméből. Lakás: Dembinszky-utca 30. Dankó temetkezés.

Molnár László gazdálkodó 52 éves korában meghalt. Temetése ma, szombaton délután 3 órakor lesz a díszteremből református egyházi szertartással. Gyászolják: Özvegye, Molnár Lászlóné Tóth Erzsébet, egyetlen leánya, Erzsike férjével, Zöld Jánossal, testvérei, sógorai sógorónói. Lakás: Kossuth-u. 44. Csurka temetkezés.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLÁS: Segédleányt francia munkára felveszek. Gelbmann-szalom, Hatvan-u. 6. 6. Bútorozott szobájáért takarítást elmegetek. Cim: Mile Jánosné, Piac-u. 56. Házfelügyelő. 8. Idősebb nő melé gondozó ápolónő vagy férfi felvétetik. Rákóczi-u. 15. 18. Cipész- és csizmadiaség felvétetik. Kút-u. 124. 19. Bejárónót keresek a reggeli órákra azonnaltalra. Dr. Kovácsné, Csemete-u. 18. 27. Férfifodrászatra társat keresek, tanuló felveszek. Moldván, Szent Anna-u. 1. 619. Mindenes főzőnő kis családnak azonnaltalra felvétetik reggel hétfől délután 6 óráig. Érdeklődni Ferenc József-u. 10. sz. III. em. Bányai Istvánnéknál. 1. LAKÁS: Tiszta bútorozott szobát keresek fűdősobában, esetleg konyhaalkalmatlal. Cim: Havadi Ilona színház. 3. 5.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A debreceni postások szabad szakszervezete ma délután 15 órakor rendez havi taggyűlést a postaigazgatóság épületében.

Kisújfalu szakszervezete június 3-án délután 2 órakor a szakszervezetek székében rendez havi taggyűlést tart. Vezetőség.

Háztömb- és utcabizalmi ülést tartunk a szakszervezetek székében ma d. u. 3 órakor.

A nevelők szakszervezete ma d. u. 5 órakor taggyűlést tart. Arany János-u. 2. sz. alatti. Előtte 4 órakor vezetőségi ülés. Felkérjük a pedagógiai és a propaganda-bizottság tagjait, hogy a vezetőségi ülésen jelenjenek meg.

Béripári munkások öszervezete ma d. u. 5 órakor ülést tart. Sütőmunkások taggyűlést tartanak vasárnap d. e. 9 órakor.

Szerelőmunkások, vas- és fémmunkások vasárnap d. e. 9 órakor taggyűlést tartanak Arany J.-u. 2. sz. alatti fontos szakmai ügyben. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Husipári munkások vasárnap d. e. 10 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezetek székében. Mindenki ott legyen!

Szállítómunkások szakszervezete vasárnap d. e. 10 órakor taggyűlést tart.

Magánisztviselők szakszervezete vasárnap d. u. 3 órakor taggyűlést tart. Az István-malmi munkások vasárnap d. e. 9 órakor Kéttalmon-u. 7. sz. alatti helyiségükben fontos ügyben taggyűlést tartanak.

Magyar erdészek országos szabad szakszervezete vasárnap, június 3-án d. e. 9 órakor az erdőigazgatóság székében, Széchenyi-u. 39. sz. alatti tagértekezletet tart. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

A Wolffka-telepi és Loner-szob. telepi munkások gyűlést tartanak vasárnap d. u. 4 órakor a Wolffka-telepi olvasóklubban. Előadást tart: Lada Ferenc nemzetgyűlési képviselő.

Felélő szerkesztő és kiadó: DR. TARISKA ISTVÁN

Szerkeszti: VILAG MIKLÓS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József kir. herceg-u. 16

Felélő nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

PÁLYÁZATI HIRDETÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett egy, a VII. fiz. osztályba sorozott főjegyzői, kettő, a VII. fiz. osztályba sorozott tanácsnoki, egy, a VIII. fiz. osztályba sorozott tisztviselői, egy, a X. fiz. osztályba sorozott I. osztályú közigazgatási fogalmazói, három, a XI. fiz. osztályba sorozott II. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra, valamint a felsorolt állások betöltésével esetleg megüresedő egyéb fogalmazási szakbeli s választás útján betöltendő állásokra — az 1050—1945. M. E. sz. rendelet végrehajtása tárgyában hozott 45—1945. bkgy. sz. határozattal kapott felhatalmazás alapján — pályázatot hirdetnek.

A meghirdetett állások elnyeréséhez — az 1050. és az 1150—1945. M. E. számú rendeletek értelmében — az eddigi érvényes jogszabályokban előírt képesítési feltételek megléte és igazolása továbbra is szükséges.

A most meghirdetett állásokat a törvényhatósági bizottság a legközelebbi, előreléthatólag f. évi június hó 27. napján Debrecenben tartandó rendes közgyűlésében választás útján fogja betölteni. A választás — az 1050—1945. M. E. számú rendelet 24. §-a értelmében — ideiglenes jellegű hatálya a közigazgatás végleges rendezéséről szóló törvényes jogszabály hatálybalépésével megszűnik.

Felhívom mindazokat, kik a most meghirdetett állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérelmüket a város főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez eljuttatva, a f. évi június hó 14. napján déli 12 óráig a városi közigazgatási iktatóba (városháza, fsz. 8.) nyújtsák be.

A pályázati kérelemhez csatolandó okmányokról felvilágosítást a városi házában lehet beszerezni. Polgármester.

Blum Piac-utca 21. szám. Szeszina vasúti mellett. Mindenféle új méteres textilárut férfi és női ruhát a legmagasabb napi áron vesz.

Havancsák tánciskolája Szociáldemokrata Székházban. Bethlon-u. 3. sz. Tanfolyam kezdődnek, haladóknak június 4-én. ÖSSZTANC minden szombat, vasárnap d. u. 4 órakor. Kifüzo zene

Kártolást vállalak. Geonka-u. 18. sz. 21. Egy kis lebombázott családi házat vennék. Cim a kiadóban. 24. Használt bútorok és egy sima gép eladó. Kút-u. 124. 20. Gyermek sport- vagy mélykocsi, tétőháza úttel veszek. „Aranyas” vendéglő. Piac-u. 67. 23. Eladó házhozabútor fapp asztalossal, Csapó-u. 14. Ny. 57. Eladó egy modern kombinált szekrény, egy félháló és hencser. Teleki-u. 6. sz. 68. Veszek bontásra házakat, telket is. Vállalok tetőfedéseket anyaggal is. Széchenyi u. 41. 328. Ingóságüzlet. Piac-u. 7. Budapesti megbízásból perzsaszőnyegtel és mindennemű szőnyegeket veszünk 523. Ne torja a tejet hogyan tesz új nyakkendője. oleson izlősen újjáalakítom. javítom. Használt nyakkendőt veszek. Gyűjtőhely: Bör István üzletelhelysége (Város. háza épület. Műhely: Dósa-utca 15. 25. Ékszerüzlet. Csapó-utca 18. sz. Aranyat, ezüstöt, drágakövet a legmagasabb áron veszek. 655. VAGYONMENTŐ Búdos-utca 1. Vesz és elad lakberendezési bútorokat, háztartási cikkeket, regisztréket. 634. Minden ora szakszerű javítást vállalkozok. Majoros órásmester. Attila-ter 4. 193. Wertheim-kaszát, össze-törtet is megjavítok vagy megveszek. Honvéd-utca 33. 628. Hitelesített pultmérleget keresek megvételre. „Néplap” kiadóhivatal. K. Kerékpár-, varrogépjavitás. Varrogépet, eladok, veszek, becserelek. Varrogóptu elad. Karsay műszerész, Magos György-ter 9. 25. Eladok és veszek használt férfi és női ruhát, szövetet és vásznat minden mennyiségben. Juhász, Hatvan-utca 29. 896. Gumiaruk, glicerin, szepítőszerke Solti, Sas-u. 2. 561. Aranyat, ezüstöt, ékszer, briliánsat magas áron vesz Blattner, Csapó-u. 83. szám. 585.

Az országban egymást Demokratikus Vetség egy júság egy adnak kis vágyaikna Ifjúságnak kájának, emeli érté zeti pro közben ho teiket. A élet újra- kitottak j tok meza lven többn zas munká útjára he A felnötte senezve t kában első zomjították rekvéseiket munka ne után adtak céltűzése Az elmu elatt felm szonylatban ság többség az egysége felölő if Vállalja a volt harcot lágosan hely jusi verseny rehatott f eredményei séből nagy részüket. A nyéből is le gunk. Nem szegedkörny gyei parasz ról, akik ro nak elől. mutava a k dapest és a st szakmunkás láljuk a fiat kában. Eddi paszalt önt készséggel v tés csapatját. a — nagyobb lyik túl tudt faszitza, rea felnöttekhez látja, vagy te magyar nép emelkedéséhe mennyi ifjúsá szervezetebe t ges egysége. a közös munk szórakozásban ják egymást megbecsülni. az elválasztó e lésok korlátjai gy vehetik fe a harcot az eg leges demok seért, mindazo máknak mego sajátosan ifjús tiz- és tízezer ásúll munká